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Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid  

  

Beslisnota bij Kamerbrief inzake het informatiepakket 

derdelanders Oekraïne 

      
      

      

 

 
  

 

1. Aanleiding 

Op 25 april 2024 heeft de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State 

(hierna: de Afdeling) bekend gemaakt prejudiciële vragen te stellen aan het Hof 

van Justitie van de Europese Unie (hierna: HvJEU) over het moment waarop de 

bescherming aan deze derdelanders met tijdelijk verblijfsrecht Oekraïne eindigt. 

Via bijgaande Kamerbrief wordt de Tweede Kamer geïnformeerd over de uitspraak 

van de Afdeling en de gevolgen hiervan. 

 

2. Geadviseerd besluit 

Instemmen met verzending van bijgaande brief naar de Tweede Kamer over de 

uitspraak van de Afdeling en de gevolgen hiervan. 

 

De verzending van de brief aan gemeenten vindt gelijktijdig aan verzending aan 

de Tweede Kamer plaats. De verzending is voorzien op donderdag 25 januari. 

 

3. Kernpunten 

Op 17 januari 2024 oordeelde de Afdeling dat uit de Richtlijn Tijdelijke 

Bescherming (hierna: RTB) volgt dat de tijdelijke bescherming van derdelanders 

eindigt op 4 maart 2024. Op de op basis daarvan genomen terugkeerbesluiten 

volgden diverse beroepen bij rechtbanken waarin deze uitspraak ter discussie 

werd gesteld. De Afdeling heeft nu besloten om het moment waarop de 

bescherming eindigt te toetsen bij het HvJEU. 

 

4. Toelichting 

4.1 Politieke context 

Het beëindigen van de tijdelijke bescherming van derdelanders met tijdelijk 

verblijfsrecht in Oekraïne heeft de aandacht van de media en de politiek. Vanuit 

D66 (Kamerlid Podt) zijn op 12 april jl. Kamervragen gesteld over het feit dat 

rechtbanken voorlopige voorzieningen aan derdelanders toewijzen. Met deze 

Kamerbrief wordt de Tweede Kamer geïnformeerd over de uitspraak en de 

gevolgen van het stellen van de prejudiciële vragen door het HvJEU voor deze 

groep derdelanders. 

 

4.2 Krachtenveld 
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Migratie 
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De volgende partijen hebben op onderdelen inbreng geleverd en meegelezen op 

de kamerbrief en brief aan gemeenten: pdOEK, DMB, DRM, NOO, COA, IND, 

DT&V, VNG.  

 

4.3 Communicatie 

Tegelijk met het informeren van de Tweede Kamer wordt er een brief naar 

gemeenten gestuurd. Ook wordt de informatie voor derdelanders op 

rijksoverheid.nl aangepast. 

 

Tevens is een informatiepunt waar gemeenten dagelijks terecht kunnen met 

vragen en worden er webinars georganiseerd waar gemeenten vragen kunnen 

stellen. 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

5.1 Toelichting 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 


